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COMITE EXECUTIF 
Présidente 

CLEMENT Caroline 

Route du Village 62 

1730 Ecuvillens 

Responsable Jeunes 

Tireurs 

 

079 589 46 13 

caroline.clement@fsts.ch 
2016 

    

 

Secrétaire 
   

    

Vacant 

 

 

Caissier 

   

ACKERMANN Christophe 

Le Trépelley 28 

1724 Le Mouret 

Finances 
079 675 30 51 

c.ackermann@fsts.ch 
2006 

    

 

Championnat de Groupe 
   

SCHNEIDER Christian 

Chemin de la Forêt 36 

1720 Corminboeuf 

Responsable Championnat 

de Groupe 

079 455 81 01 

c.schneider@fsts.ch 
2002 

    

 

Coupe de la Sarine 
   

PROGIN Grégory 

Route de la Tuffière 21 

1732 Arconciel 

Responsable Coupe de la 

Sarine 

079 634 09 90 

g.progin@fsts.ch 
2024 

    

 

Jeunes Tireurs 
   

MARTHE Annick 

Zur Schür 3 

1736 St-Sylvestre 

Adjointe Jeunes Tireurs 
079 385 83 86 

a.marthe@fsts.ch 
2025 

    

 

Pistolet 
   

GALLEY Stéphane 

Route de Chavannes 20b 

1694 Orsonnens 

Responsable Pistolet 
079 240 69 10 

stephane.galley@fsts.ch 
2019 

    

 

Webmaster 
   

SCHENEVEY Martial 

Route du Belvédère 2 

1752 Villars-sur-Glâne 

Webmaster 
079 478 82 31 

m.schenevey@fsts.ch 
2003 

    

 

Banneret 
   

BAPST Christophe 

Impasse du Verné 57 

1696 Vuisternens-en-Ogoz 

Banneret 079 252 01 39 2007 
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PROCES-VERBAL DE L’AG 2025 
 

21.02.2025, Fribourg, Werkhof 

 

La Présidente Mme Caroline Clément ouvre l’assemblée à 20h03 par les salutations d’usage, 

spécialement la société de Fribourg-Ville qui organise nos assises et les différentes instances 

représentées, SCTF, commune de Fribourg qui interviendra plus tard, la commission de tir, présidents 

et membres d’honneur de la FSTS 

Excusés :  Frédéric Gaillard, André Liaudat, Joséphine Galley et Henri Berset 

Mme la Présidente demande de respecter 1’ de silence en mémoire des personnes disparues en 2024 

1. Appel des sociétés 

La Présidente rappelle les règles de représentation des sociétés, puis Michaël procède à l’appel des 

sociétés. 

 

Belfaux : 7     Ecuvillens pistolet : 2   Ecuvillens : 2  

Fribourg pistolet :  4   Fribourg-Ville : 5   Marly pistolet : 3 

Haute-Sarine : 1    Treyvaux pistolet : 2   Giblana :  3  

SMTP : 3    Marly : 3    Prez et environs : 2 

Treyvaux : 3   

2. PV 2024 

La Présidente précise que le PV figure dans le rapport à disposition sur internet, pas de remarque, il 

est approuvé à l’unanimité par l’assemblée, remerciement à Michaël qui s’est chargé de consigner nos 

échanges lors de la dernière assemblée. 

3. Mot de la présidente 

En 2023, le tir sportif a dû faire face à des débats politiques et budgétaires, notamment autour de la 

GP11, tout en conservant un soutien important au niveau fédéral. Malgré les remises en question 

croissantes, ce sport continue de s’adapter. L’enjeu principal reste l’amélioration de son image auprès 

du public, en mettant en avant ses valeurs et en profitant d’événements ouverts pour mieux se faire 

connaître. 

4. Approbation du rapport 

Le rapport était en consultation en ligne, Mme la Présidente ouvre la discussion sur le document. 

Personne ne demande la parole, la Présidente passe au vote, après avoir remercié les collègues du 

comité pour leur contribution. Le rapport est accepté à l’unanimité. 

M. Christian Schneider salue à son tour l’assemblée et remet les diplômes du championnat de groupe. 

Cette année, c’est Treyvaux qui remporte la palme en catégorie A.  

Pour la catégorie D, c’est également Treyvaux qui reçoit le diplôme. Catégorie E, Belfaux se voit 

remettre le diplôme.  

Les tireurs sont félicités par l’assemblée. 
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5. Comptes 2024 

Les comptes détaillés sont disponibles sur internet. M. Christophe Ackermann présente les comptes et 

précise que ces derniers ont été vérifiés par Fribourg-Ville et Haute-Sarine. 

Rien de spécifique par rapport au budget.  

Aucune question n’est posée. 

Le représentant de la société de Fribourg-Ville lit le rapport de vérification des comptes et propose à 

l’assemblée de les accepter et félicite le cassier pour leur tenue. 

La Présidente remercie les vérificateurs et passe à l’approbation des comptes qui sont accepté à 

l’unanimité. 

6. Budget 2025 

La Présidente redonne la parole à M. Christophe Ackermann pour la présentation du budget. Il précise 

certains points, par exemple la réfection du stand FSTS, ou l’habillement du comité, suite à l’arrivée de 

nouveaux membres. 

Mme la Présidente demande à l’assemblée de valider le budget 2025. Celui-ci est approuvé à 

l’unanimité. 

La Présidente remercie M. Christophe Ackermann pour son travail. 

7. Vérificateur des comptes 

Haute-Sarine pour le second mandat et Giblana remplace Fribourg-Ville. 

8. TFC 2025 et suivants 

Mme Caroline Clément passe en revue ce qui a été mis en place pour contrer la baisse de participation 

au tir en campagne. 3 séances ont été organisées. En résumé, la volonté est de réduire la voilure du tir 

en campagne, en diminuant l’aspect festif pour se concentrer sur le tir. 

Pour 2025, la Giblana s’est annoncée pour organiser le tir, sous une forme plus simple que ce que nous 

connaissons. 

Elle passe la parole à M. Hubert Bielmann qui explique aux membres présents la formule du TFC 2025. 

Il précise que la Giblana s’est portée volontaire pour réorganiser le tir en 2025, après la dernière édition. 

Il espère qu’avec la nouvelle formule mise en place donne envie à d’autres sociétés de se lancer dans 

l’organisation future du TFC. 

La Présidente donne des précisions par rapport à la participation de Belfaux au TFC du lac. 

Pour le futur, 2025 Giblana, 2026 Ecuvillens, le représentant d’Ecuvillens confirme ceci, en précisant 

que cette décision sera avalisée lors de l’assemblée de la société le 14 mars. 

Pour 2027 et les années suivantes les places sont vacantes, Mme Caroline Clément fait un appel aux 

sociétés pour s’annoncer. Personne dans l’assemblée ne se prononce sur l’organisation des 

prochaines éditions. 

M. Hubert Yerly demande si le pistolet sera organisé également à la Giblana en 2025. La Présidente 

lui répond par l’affirmative, dans un stand mobile rénové par la société de la Giblana. 

M. Hubert Bielmann donne des informations par rapport aux travaux de réfection du stand pistolet. Le 

stand sera dès lors à disposition des autres sections pour les TFC futurs. Une séance sera organisée 

prochainement avec le responsable pistolet FSTS. 
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9. Programme 2025 

Le calendrier est à disposition sur le site de la FSTS. M. Christian Schneider présente les principales 

dates, le TFC, championnat de groupe, coupe de la Sarine 300m et pistolet 25m, pour terminer avec le 

programme des JT. 

Mme la Présidente donne la parole à l’assemblée, aucune remarque. 

10. AG SCTF 2025 

L’assemblée a lieu en Sarine, à Farvagny. Mme la Présidente remercie la société de la Giblana pour 

l’organisation. 

11. Elections / démissions 

Mme la Présidente présente la démission de M. Michaël Berger en retraçant son parcours au sein de 

la FSTS et le remercie pour son investissement. M. Michaël Berger prend la parole pour adresser 

quelques mots à l’assemblée. Il est chaleureusement applaudi par les membres présents et ses 

collègues du comité. Il est élu membre d’honneur de la FSTS à l’unanimité par l’assemblée. 

Mme la Présidente précise que les autres membres du comité se représentent et demande à 

l’assemblée de valider la composition du comité pour 2025. L’assemblée se prononce par acclamation. 

Pour compléter l’équipe du comité, Mme Caroline Clément présente la candidature de Mme Annick 

Marthe au poste de responsable JT. La Présidente demande à l’assemblée si d’autres candidats 

seraient intéressés à rejoindre l’équipe, ce qui n’est pas le cas. Mme Annick Marthe est élue par 

acclamation par les membres présents. 

Mme la Présidente remercie l’assemblée de sa confiance et souhaite la bienvenue à Mme Annick 

Marthe au sein du comité. Elle précise encore que la FSTS est toujours à la recherche d’une personne 

pour le secrétariat. 

12. Proposition des membres 

Le comité n’a pas reçu de demande de section et la parole n’est pas demandée. 

13. Maîtrises 

Mme la Présidente donne la parole à M. Martial Schenevey et M. Grégory Progin pour la remise des 

distinctions spéciales selon les invitations personnelles envoyées. Certaines distinctions seront 

remises lors de l’assemblée de la SCTF la semaine prochaine. Les tireurs méritants sont félicités par 

l’assemblée. Mme la Présidente félicite les tireurs distingués au nom du comité de la FSTS. 

14. AG FSTS 2026 

Selon le tournus, c’est Haute-Sarine qui nous accueillera le 27 février prochain. 
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15. SCTF 

M. Vincent Hayoz prend la parole au nom de la SCTF pour adresser quelques mots à l’assemblée. Il 

passe en revue les excellents résultats obtenus durant l’année écoulée. Cette année, le tir cantonal 

fribourgeois est organisé par les sections de la Glâne et de la Veveyse. Il fait de la publicité pour les 

dernières places libres et invite toutes les sections à y prendre part. 

Il donne des précisions sur les changements apportés aux divers règlements, par exemple pour le 

championnat de groupe. 

Il passe en revue les cours organisés au niveau cantonal, et renvoie au site de la SCTF pour les détails. 

Il présente la création de la nouvelle fédération, par la réunion entre la SCTF et les tireurs sportif, SFTS. 

Il remercie M. Thierry Vauthey et M. Gabriel Cuennet pour la rédaction des statuts de cette nouvelle 

entité. 

Lors de la prochaine assemblée de la SCTF, il sera proposé la dissolution de cette dernière qui sera 

remplacée par la nouvelle entité. 

M. Vincent Hayoz présente quelques informations par rapport à la dissolution de l’entité qui gérait les 

cartes couronnes depuis plus de 60 ans. La SCTF va toucher plus de CHF 180'000.- qui seront investi 

pour éponger le déficit de l’exercice 2023 et la création de diverses provisions. 

Il est chaleureusement applaudi par les membres présents. 

16. Divers 

Mme la Présidente remercie M. Stéphane Galley pour la rédaction du présent PV. 

M. Martial Schenevey informe les sections que les mentions ainsi que les affiches du TFC 2025 sont à 

récupérer au terme de l’assemblée. 

Mme la Présidente passe la parole à Mme la conseillère communale Balmer qui nous adresse quelques 

mots au nom des autorités de la ville de Fribourg. Elle est chaleureusement applaudie par l’assemblée 

au terme de sa prise de parole. 

M. Thierry Vauthey prend la parole pour quelques points logistiques : les toilettes sont réparées, l’apéro 

sera servi au terme de l’assemblée et pour terminer, nous remercie pour notre présence ce soir. 

Un membre demande si la nouvelle organisation concernant la distribution de la munition du TFC est 

concluant ou pas. M. Hubert Bielmann donne un retour par rapport à l’édition 2024. Le système donne 

satisfaction et il propose de le maintenir. 

La parole n’est plus demandée. 

17. Chant 

Pour clore nos assises, Mme la Présidente remercie les sections et leurs représentants pour leur 

participation à notre assemblée et demande, pour respecter la tradition, d’entonner « Les bords que 

baignent la Sarine ».  

La séance est levée à 21h15. 

 

 

Présidente FSTS                                                                   Prise du PV et membre du comité  

 

Caroline Clément                                                                                     Stéphane Galley 

 



 

 

Rapport d’activité 2025 
 

Fédération des sociétés de tir de la Sarine 

 

 

8 

MOT DE LA PRESIDENTE 
 

Mesdames, Messieurs les membres d’honneur,  

Madame, Messieurs les membres du comité de la Fédération des Sociétés de Tir de la Sarine,  

Chères amies et Chers amis du tir,  

 

L’année 2025 s’achève sur un bilan riche en réussites, en progrès et en unité. Malgré un contexte 

parfois complexe — défis logistiques, contraintes budgétaires, incertitudes liées à la réglementation des 

armes — notre fédération a su, avec sagesse, naviguer dans les changements tout en préservant l’unité 

et en restant pleinement engagée dans la transmission des valeurs du tir sportif. 

 

Un projet emblématique a vu le jour cette année : un nouveau stand de tir 25 mètres mobile, conçu et 

réalisé par les membres de la Société de tir de la Giblana, grâce au soutien décisif de la SMTP. Déployé 

avec succès lors du Tir en Campagne au stand de la Giblana, ce stand mobile est un atout majeur pour 

nos sociétés : il permet d’organiser une ligne de tir pistolet dans le cadre du Tir en Campagne, ouvrant 

ainsi cette discipline à un plus large panel de tireurs expérimentés. La Fédération adresse ses plus 

sincères remerciements aux deux sociétés pour cette initiative exemplaire. 

 

Par ailleurs, notre district a été mis en lumière à deux reprises : 

D’abord, par l’organisation de l’Assemblée Générale de la SCTF par la Société de tir de la Giblana à 

Farvagny ; ensuite, par la performance exceptionnelle d’Olivier Bovel (Société de tir de la Giblana), qui 

a réalisé une passe de 72 points au Tir en Campagne. 

Ces moments, relayés par La Liberté, ont permis de montrer le tir sous son plus beau jour — loin des 

clichés de violence souvent associés à cette pratique ailleurs. Le tir, c’est bien plus qu’un sport : c’est 

une école de concentration, de respect, de discipline. C’est aussi un lieu de rencontre, de partage et 

de convivialité. Et c’est grâce à vous — chacun à son niveau — que cette tradition perdure, s’enrichit et 

se renouvelle. 

 

Je tiens à remercier tous les bénévoles — ceux qui organisent les concours, entretiennent les stands, 

gèrent les inscriptions, animent les réunions - ou simplement veillent, en silence, que tout fonctionne. 

Votre engagement, souvent invisible, est la colonne vertébrale de notre fédération. 

 

Un grand merci aussi aux jeunes tireurs – vous êtres l’avenir de nos sociétés. Et c’est grâce à vos 

moniteurs, engagés, passionnés que cette relève se construit, jour après jour. Votre rôle est 

irremplaçable : Vous êtes bien plus que des formateurs mais des guides, des mentors. Votre patience, 

votre rigueur pédagogique et votre disponibilité sont le ciment de nos sociétés. Sans vous, nos jeunes 

ne progresseraient pas aussi bien, ni ne grandiraient dans l’esprit de la communauté. C’est grâce à 

vous qu’ils apprennent, au sein de nos sociétés, à vivre ensemble, à partager - et s’engager pleinement 

envers elle.  

 

À tous, un immense merci pour votre fidélité, votre engagement et votre passion. Ensemble, faisons du 

tir en Sarine un espace uni, convivial et inspirant. 

 

Que vive le Tir ! Que vivent les tireuses et tireurs de la Sarine ! 

Caroline Clément 

Présidente de la FSTS 
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CHAMPIONNAT DE GROUPE 300M 
 

Participation 
La participation au Championnat suisse de groupe 300 m continue de reculer. En 2025, 22 groupes ont 

pris part à la compétition, contre 23 en 2024 et 27 en 2023, confirmant une tendance à la baisse 

observée ces dernières années. 

Les catégories A (armes de sport) et D (armes d’ordonnance modifiées) demeurent globalement 

stables, malgré une légère diminution par rapport à l’année précédente. La catégorie E (Fass 90 et 

Fass 57/02) reste en revanche dans une situation préoccupante. Bien qu’une légère hausse soit 

enregistrée en 2025, cette catégorie ne parvient toujours pas à susciter un engagement suffisant au 

sein du district. 

Cette évolution est d’autant plus surprenante que les jeunes tireuses et tireurs sont équipés du Fass 

90, une arme moderne et performante. Il est dès lors important que les sociétés de tir poursuivent leurs 

efforts afin de renforcer la participation et d’assurer la pérennité de cette catégorie. 

District 
 

Total 
 Catégorie A  Catégorie D  Catégorie E 

  groupe +/-  groupe +/-  groupe +/- 

2018  45  11 =  18 =  16 +1 

2019  41  10 -1  14 -4  17 +1 

2020*  8  2 -8  3 -11  3 -14 

2021*  14  3 +1  5 +2  6 +3 

2022  30  9 +6  13 +8  8 +2 

2023  27  10 +1  13 =  4 -4 

2024  23  8 -2  12 -1  3 -1 

2025  22  6 -2  11 -1  5 +2 
* = COVID-19 

Société 
 Catégorie A  Catégorie D  Catégorie E 

 2024 2025  2024 2025  2024 2025 

Belfaux 5  2 2  2 2  2 1 

Ecuvillens -  - -  - -  - - 

Fribourg-Ville 2  - -  1 2  - - 

Haute-Sarine 2  1 1  1 1  - - 

La Giblana 4  1 -  1 2  1 2 

Marly 1  1 -  2 1  - - 

Prez et environs 3  1 1  1 -  - 2 

Treyvaux 5  2 2  4 3  - - 

Total 22  8 6  12 11  3 5 



 

 

Rapport d’activité 2025 
 

Fédération des sociétés de tir de la Sarine 

 

 

10 

Finale de district 

 
La finale de district s’est déroulée le 10 mai au stand de tir de Belfaux, lors d’une de ces belles journées 

où chaque erreur comptait double. La précision était de mise, et la compétition s’est révélée exigeante : 

aucune équipe n’a frôlé le sans-faute, malgré des performances individuelles globalement très solides. 

Félicitations aux vainqueurs pour leur maîtrise : Belfaux 1 s’impose en catégorie A avec 957 points, 

Treyvaux 1 en catégorie D avec 682 points, et Prez et environs 1 en catégorie E avec 632 points. Un 

grand bravo à tous les participants pour leur engagement et leur esprit sportif. Je tiens à exprimer mes 

remerciements sincères à la société organisatrice et à saluer le dévouement ainsi que l’engagement 

manifesté tout au long de cette compétition. 

 

Résultats des groupes 
 

Rang Catégories A Points  Rang Catégories D Points 

1 Belfaux 1 957  1 Treyvaux 1 682 

2 Treyvaux 1 954  2 Belfaux 1 678 

3 Prez et environs 1 932  3 Belfaux 2 661 

4 Haute-Sarine 1 930  4 Treyvaux 2 650 

5 Belfaux 2 922  5 Marly 1 639 

    6 Haute-Sarine 1 619 

    7 Fribourg-Ville 1 618 

    8 Fribourg-Ville 2 597 

       

Rang Catégories E Points  

   

1 Prez et environs 1 632     

2 Belfaux 1 604     
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Résultats individuels 

 

Cat. 

Catégorie A 

Nom Société Pts 

Actif Kévin Progin Treyvaux 194 

Dame Pauline Clément Haute-Sarine 188 

JT/Ado Pauline Clément Haute-Sarine 188 

Vétéran François Carballet Haute-Sarine 185 

Senior vétéran  - - - 

 

 

Cat. 

Catégorie D 

Nom Société Pts 

Actif Étienne Jacquat Treyvaux 140 

Dame Coline Vauthey Fribourg-Ville 134 

JT/Ado Raphaël Thierry Haute-Sarine 123 

Vétéran Pascal Sciboz Treyvaux 139 

Senior vétéran Antoine Locher Belfaux 138 

 

 

Cat. 

Catégorie E 

Nom Société Pts 

Actif Estelle Ritter Prez et environs 129 

Dame Estelle Ritter Prez et environs 129 

JT/Ado Maxime Thierrin Belfaux 124 

Vétéran Dominique Rossier Prez et environs 132 

Senior vétéran André Verdon Belfaux 137 
 

 

 

 

  Kévin Étienne André 
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1er catégorie A – Belfaux 1 

 
 

 

Podium catégorie A  
Treyvaux 1 – Belfaux 1 – Prez et environs 1 
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1er catégorie D – Treyvaux 
 
 

 

Podium catégorie D  
Belfaux 1 – Treyvaux 1 – Belfaux 2 
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1er catégorie E – Prez et environs 1 
 

 
 
 
Finale cantonale 

Dix groupes Sarinois (+1 par rapport à l’année précédente), répartis en 5 pour la catégorie A, 4 pour la 

catégorie D, et 1 pour la catégorie E, se sont retrouvés à la Montagne-de-Lussy pour disputer le tour 

de qualification du CSG. À l’issue de cette épreuve, 5 quintettes ont obtenu leur place pour la finale 

cantonale. 

En catégorie A, l’équipe de Belfaux 1 s’est distinguée en décrochant la 7ᵉ place avec un total de 947 

points, suivie de Treyvaux 1 à la 12ᵉ place avec 930 points et Prez et environs 1 avec 926 points. 

Malheureusement, les autres groupes n’ont pas franchi le cap des qualifications. 

Dans la catégorie D, Treyvaux 1 et Treyvaux 2 ont livré une belle performance, se classant 

respectivement 8ᵉ et 11ᵉ avec des scores de 675 et 664 points. En revanche, Belfaux n’a pas réussi à 

se qualifier. 

Enfin, en catégorie E, Prez et environs 1 n’a malheureusement pas réussi à obtenir une place pour la 

finale. 

 



 

 

Rapport d’activité 2025 
 

Fédération des sociétés de tir de la Sarine 

 

 

15 

Catégories A 

Société Qualif. Rang Finale Rang 

Belfaux 1 947 5 943 7 

Belfaux 2 906 27   

Haute-Sarine 1 879 28   

Prez et environs 1 936 11 926 13 

Treyvaux 1 945 6 930 12 

 
 
 

Catégories D 

Société Qualif. Rang Finale Rang 

Belfaux 1 652 28   

Belfaux 2 642 35   

Treyvaux 1 665 15 675 8 

Treyvaux 2 678 4 664 11 
 
 
 

Catégories E 

Société Qualif. Rang Finale Rang 

Prez et environs 1 619 37   

 
 

Tours principaux et finale Suisse 

Huit groupes de notre district ont obtenu leur qualification pour le premier tour principal au niveau 

national. Il s'agit de Belfaux 1, Prez et environs 1 et Treyvaux 1 dans la catégorie A, ainsi que de 

Belfaux 1, Belfaux 2, Treyvaux 1 et Treyvaux 2 dans la catégorie D. Pour finir, Prez et environs 1 

dans la catégorie E. 

 

 

(Chaque société tire dans un groupe de cinq et les deux premières sont qualifiées pour le tour suivant) 

Catégories A 1er tour 2e tour 3e tour Finale 1er tour 

 Rang Points Rang Points Rang Points Rang Points 

Belfaux 1 2e 955 2e 958 3e 956   

Prez et environs 1 4e 933       

Treyvaux 1 4e 931       
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Catégories D 1er tour 2e tour 3e tour Finale 1er tour 

 Rang Points Rang Points Rang Points Rang Points 

Belfaux 1 1er 706 1er 708 3e 695   

Belfaux 2 4e 661       

Treyvaux 1 1er 679 5e 665     

Treyvaux 2 3e 652       

 

Catégories E 1er tour 2e tour 3e tour Finale 1er tour 

 Rang Points Rang Points Rang Points Rang Points 

Prez et environs 1 5e 0       

 
 
 

Conclusion et remerciements 

 

Je tiens à exprimer mes sincères félicitations et mes profonds remerciements à toutes les sociétés 

ayant pris part au championnat Suisse de groupes 2025. Une mention particulière revient aux groupes 

qui ont brillamment obtenu leur qualification pour les finales locales, cantonales et nationales. 

 

Je vous encourage toutefois à poursuivre vos efforts pour accroître la participation aux qualifications 

en stand. Notre sport mérite une promotion enthousiaste, et je vous invite à mobiliser activement vos 

jeunes tireurs. Pour eux, ce concours constitue une occasion précieuse d’apprentissage et de 

perfectionnement. 

 

Enfin, j’adresse mes remerciements à mes collègues de la FSTS pour leur confiance, avec une mention 

spéciale pour Martial Schenevey, dont l’excellent travail de gestion des résultats sur le site internet et 

le précieux soutien lors de la finale de district ont été déterminants. 

 

Puissiez-vous aborder l’année 2026 avec succès et satisfaction, en portant haut les couleurs de notre 

passion commune pour le tir sportif. 

 

 

 

Responsable CSG de la FSTS 

Christian Schneider 
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COUPE DE LA SARINE 300M 
 

Je tiens à remercier toutes les personnes qui ont œuvré pour les bienfaits de cette compétition. Je 

pense particulièrement aux présidents de sociétés, aux chefs de groupe qui insufflent, poussent et 

motivent les tireurs à participer. 

 

Malgré ces efforts, on remarque la difficulté à atteindre les 32 groupes pour le 2ème tour. 

En 2022 36 groupes, en 2023 33 groupes, en 2024 28 groupes et cette année 29 groupes.  

 

Une année avec 3 bulletins blancs insérés au premier tirage donc 3 groupes sont qualifiés d’office pour 

le 3ème tour.  

 

Entrons dans le vif du sujet : 

 

Malgré une météo déjà frisquette ce samedi 27 septembre, la société de La Giblana nous a accueilli 

chaleureusement en leur stand pour la demi-finale avec les 8 derniers groupes qui ont bravé les 3 tours 

précédents. 

 

Belfaux arrive en force avec 4 groupes suivi de Treyvaux avec 2 groupes. Ils sont accompagnés de La 

Giblana et Marly avec un groupe chacun. 

 

La lutte est constante dans le stand pour décrocher l'un des 4 billets pour la finale. Le niveau des 

dernières années est tellement élevé que chaque point est bon à prendre, comme on dit. 

 

Les Bricelets, champions en titre, ont démontré leur détermination à conserver leur couronne. Malgré 

tous leurs efforts pour suivre le rythme effréné des premiers groupes, La Moutarde, Les Renards, Les 

Loutsèrou et Semper Fidelis ont été finalement distancés et éliminés. 

 

 

 

Demi-finale : 

 

Rang Sociétés / groupes Total  

1 Treyvaux / Les Bricelets 474 Qualifié 

2 La Giblana / Les Forgerons 472 Qualifié 

3 Belfaux / Les Lièvres 463 Qualifié 

4 Belfaux / Les Blaireaux 462 Qualifié 

5 Treyvaux / La Moutarde 453 Eliminé 

6 Belfaux / Les Renards 447 Eliminé 

7 Marly / Les Loutsèrou 447 Eliminé 

8 Belfaux / Semper Fidelis 434 Eliminé 

 

 

Nous allons vivre une finale avec Treyvaux, la Giblana et Belfaux ! 
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Après une courte pause et une boisson bien méritée, les 4 meilleurs groupes s’affrontent en finale. 

Tous les tireurs sont déterminés à grapiller le moindre point pour jouer le podium et viser la première 

marche. 

Par rapport à la demi-finale, seul Les Blaireaux dernier groupe qualifié arrive à améliorer son résultat 

de 20pts. Les Forgerons perdent 7 points mais conserve leur place. La pendule a frappé pour Les 

Bricelets qui perdent 11 points dans la bataille. Les Lièvres sont restés stable mais ont dû se contenter 

de la médaille en chocolat. 

  

Finale : 

Rang Sociétés / groupes Total 

1 Belfaux / Les Blaireaux 482 

2 La Giblana / Les Forgerons 465 

3 Treyvaux / Les Bricelets 463 

4 Belfaux / Les Lièvres 463 

 

Ces résultats impressionnants illustrent clairement le talent des tireurs Sarinois ! 

 

Pour terminer ce rapport, je tiens à remercier la société de La Giblana pour son accueil, la mise à 

disposition de ses infrastructures et l’organisation d’un délicieux repas de midi 

 

Félicitations à tous les groupes et sociétés qui ont pris part à cette compétition, et rendez-vous l’année 

prochaine ! 

 

 

 

Responsable Coupe de la Sarine 

Grégory Progin  
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JEUNES TIREURS 
 

Tir en Campagne 

La Société de la Giblana a organisé le tir fédéral en campagne du 23 et 24 mai 2025. 

36 Jeunes Tireurs (U21) et 38 Juniors (U17) ont participé à ce tir populaire. Félicitations à toutes les 

tireuses et tous les tireurs ! 

 

Dans la catégorie des Jeunes Tireurs (U21), c’est Grandjean Mathys de Prez et environs qui remporte 

le 1er prix avec 65 points. 

 

Dans la catégorie Juniors (U17), c’est Rolle Ryan de la Giblana avec 60 points. 

 

 
Grandjean Mathys 

 
Rolle Ryan 
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Championnat de Groupe – Finale de District 

La Finale de district du Championnat de Groupe s’est déroulée le samedi 14 juin au stand de tir de Prez 

et environs où les 8 meilleurs groupes ont été qualifiés pour s’affronter en 2 tours. 

 

Le groupe de Prez et environs 2 remporte le 1er prix ! 

 

 

Prez et environs 2 

Gimonet Nathanaël, Vial David, Grandjean Mathys et Huguenot Mathias 

  

Ces derniers sont talonnés de Marly constitué de Müller Joep, Renaud Pernilla, Rothe Félice et Egger 

Alex. A la troisième marche du podium, on retrouve le groupe de la Giblana 1 composé de Romanens 

Arthur, Bovel Nicolas, Bielmann Mélanie et Villano Thomas.  
 

1 Prez et environs 2 684 points 

2 Marly 1 636 points 

3 La Giblana 1 632 points 

 

Seules les 3 premières équipes seront invités à la Finale Cantonale. Les prochains sont sur la liste 

d’attente de repêchage. 
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Marly 1             Prez et environs 2         La Giblana1 

 

4 Belfaux 1 623 points 

5 Marly 2 615 points 

6 Fribourg-Ville 581 points 

7 Belfaux 2 580 points 

8 Prez et environs 2 -- 

 

Dans la catégorie U13 (ado), la société de tir de Belfaux a inscrit un groupe composé de Barras Alexis, 

Wüthrich Hugo et Roulin Alexi. Ensemble, ils ont tiré les deux passes à la finale district avec leurs 

compatriotes JT. Ils cumulent ainsi 385 points. 
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Concours JT 

La société de tir de Treyvaux a accueilli tous les jeunes du district le 31 mai et le 3 juin lors du Concours 

JT. Ce sont au total 70 jeunes U17-U21 (JT) dont 15 Jeunes Filles : 62 U17-U21 (JT) et 7 U13-U15 

(Ado). Une médaille peut être remportée par les jeunes si le minium de point est obtenu selon le cours 

suivi.  

 
Voici les meilleurs dans leur catégorie : 

Jeune Tireur Huguenot Mathias Prez et environs 91 points 

Junior Piller Nathan La Giblana 68 points 

 

Cours 1 Egli Nathan La Giblana 83 points 

Cours 2 Meconi Jeanne Marly 87 points 

Cours 3 Egger Louis Marly 87 points 

Cours 4 Liogier de Sereys Calixte Prez & Environs 83 points 

Cours 5 Thévoz Loan Belfaux 86 points 

Cours 6 Huguenot Mathias Prez et environs 91 points 
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Au niveau des sociétés, c’est la société de Marly qui a la meilleure moyenne sur les résultats 

obligatoires.  

 

Rang Société Points en moyenne 

1 Marly 83.7 

2 Prez et environs 83.4 

3 Treyvaux 81.0 

4 La Giblana 78.1 

5 Belfaux 75.2 

6 Fribourg-Ville 73.8 

7 Haute-Sarine 68.2 

 

Les moniteurs, eux aussi, ont eu l’opportunité de tirer la même passe que leurs jeunes. C’est Rossier 

Sébastien de la société de Prez et environs qui se démarque avec son résultat de 94 points sur 100 

avec son Fass 90. 

 

Finale Cantonale de Groupes 

A la suite du Championnat de Groupe de District, nos 3 premiers groupes qualifiés ont été conviés à la 

Montagne de Lussy le 23 août pour rejoindre les 30 équipes de jeunes représentant les différents 

districts du Canton.  

 

Rang Société Résultat 1er tour Résultat 2ème tour Total 

1 Liebistorf-Kl.Bösingen 353 points 352 points 705 points 

10 La Giblana 341 points 331 points 672 points 

16 Prez et environs 327 points 332 points 659 points 

19 Marly 307 points 340 points 647 points 

 

Nos jeunes ont brillé lors de cette finale. Malheureusement, cela ne suffit pas pour se qualifier à la finale 

suisse. Pour le groupe de Belfaux de la catégorie U13-U15 n’ont pas été qualifié à la finale cantonale. 

Bravo les jeunes d’y avoir participer ! 
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Finale Cantonale Individuelle 

Organisée à la Montagne de Lussy le 23 août, la Finale Cantonale Individuelle a rassemblé 27 Juniors 

(U13-U17) et 60 U17-U21 (JT). Les meilleurs jeunes du canton se mesure en individuel.  

 

Dans la catégorie U13-U15 (Juniors) : aucun sarinois de qualifié 

Dans la catégorie U17-U21 (Jeunes Tireurs): 

Rang Jeune Tireur Société Total 

37 Grandjean Mathys Prez et environs 165 points (76, 89) 

38 Henry de Diesbach Antoine  Fribourg-Ville 164 points (77, 89) 

47 Egger Louis Marly 157 points (82, 75) 

48 Vial David Prez et environs 155 points (83, 72) 

 

Malheureusement, les autres jeunes ont été plus forts que les Sarinois. Aucun n’a été qualifié pour le 

championnat romand. Bravo à tous les jeunes pour leurs résultats !  

 

 

Finale Romande Individuelle 

Malheureusement, les Sarinois n’ont pas pu participer au Championnat Romand. Néanmoins, le 

Canton de Fribourg a remporté la première place (comme à son habitude) ! 

 

 

Concours Cantonal 

Le concours cantonal se base sur le cumul des résultats du Tir Principal, Tir Obligatoire, Tir en 

Campagne ainsi que le Concours JT. Nos meilleures jeunes du district sont : 

 

Dans la catégorie U13-U17 (Juniors) : Piller Nathan de la Giblana 

 

Dans la catégorie U17-U21 (JT) : Egger Louis de Marly 
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Remerciements 

Nous tenons à vous adresser nos remerciements pour votre engagement, votre passion et votre rigueur 

tout au long de cette saison. 

 

Aux jeunes tireurs : bravo pour votre progression, votre concentration et votre volonté de vous 

dépasser. Chaque séance, chaque compétition, chaque effort compte — et vous nous montrez, jour 

après jour, que le tir est bien plus qu’un sport : c’est un apprentissage. 

 

Aux moniteurs : merci pour votre disponibilité, votre pédagogie et votre patience. Votre rôle est essentiel 

— vous transmettez bien plus que des techniques : vous inculquez des valeurs, vous inspirez, vous 

accompagnez. Votre dévouement ne passe pas inaperçu. 

 

Ensemble, vous faites vivre la tradition du tir dans la Sarine, avec excellence et convivialité. Merci de 

faire de notre fédération un lieu de partage, d’apprentissage et de passion. 

 

Responsable Jeunes Tireurs 

Caroline Clément 
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Informations 
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COUPE DE LA SARINE PISTOLET 
 

Le samedi 10 mai 2025 a eu lieu la 4ème édition de la coupe de la Sarine pistolet, au stand de tir des 

Faveyres à Marly. 

 

7 groupes de 3 tireurs se sont retrouvés pour se mesurer, avec comme mots d’ordre, sécurité, bonne 

humeur et camaraderie. 

 

Un premier tour a permis de déterminer un classement pour la suite du concours. Déjà, quelques 

tendances se dessinaient quant aux groupes qui pourraient tirer leur épingle du jeu, mais les résultats 

demeuraient très serrés. 

  

Rang  Sociétés   Total    

1  Treyvaux 1 412 Tir contre 4 

2  Treyvaux 2 411 Tir contre 3 

3  Marly 1 408 Tir contre 2 

4  Marly 3 407 Tir contre 1 
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Après une demi-finale qui a vu les groupes de Marly 3 et Treyvaux 2 être éliminés, c’est sur le coup de 

11h qu’a eu lieu la grande finale de cette matinée de tir, opposant Treyvaux 1 à Marly 1. 

 

Duel  Total    

Treyvaux 1 421 Qualifié 

Marly 3 420 Eliminé 

  

Duel Total  

Marly 1 420 Qualifié 

Treyvaux 2 413 Eliminé 

 

Les 2 groupes se sont livrés une bataille acharnée pour déterminer qui serait champion de la Sarine 

et à ce petit jeu, c’est Marly qui est sorti victorieux ! 

 

Finale  Total 

Marly 1 426 

Treyvaux 1  419 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

La meilleure passe de la finale a été réalisée par David de Marly avec 146 pts ! 
 

Bravo à David, Christian et Edouard pour leur total de 426pts sur un maximum de 450. Ainsi, Marly 

inscrit son nom au palmarès de cette coupe de la Sarine 2025 ! 
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Au terme de ces joutes sportives, la proclamation des résultats et la remise du trophée ont eu lieu dans 

la buvette du stand. 

 

Je profite de l’occasion pour remercier et féliciter tous les participants pour cette édition et espère 

compter encore plus de groupes pour 2026 ! N’ayez pas peur, on rigole bien ! 

 

En 2026, la coupe de la Sarine aura lieu le samedi 2 mai de 14h à 17h. 

 

Responsable Pistolet  

 Stéphane Galley  
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TIR FEDERAL EN CAMPAGNE 
 

Organisation : La Giblana 

Participation 

• 444 (-136) tireurs à 300m 

• 248 (-41) tireurs au pistolet 

 

  

Roi du tir 300m : 

Bovel Olivier 72 pts 

Roi du tir pistolet : 

Brodard Pascal 177 pts 
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Roi du tir par société  

  Société 300m Roi du tir Points 

Belfaux 
Verdon André 
Rais José (passe tirée à Cournillens) 

66 
68 

Ecuvillens Käser Yvan 66 

Fribourg Ville Mauron Michel 65 

Haute-Sarine Kilchoer Hermann 67 

La Giblana Bovel Olivier 72 

Marly Kuenlin Serge 68 

Prez et environs Rossier Pascal 68 

Treyvaux Sciboz Hubert 69 

 

 

  

Société 25/50m Roi du tir Points 

Ecuvillens Galley Nicolas 175 

Fribourg Ville Jaquier David Vincent 177 

Marly Trinchan Claude 174 

Treyvaux Brodard Pascal 177 

SMTP - Fribourg Tolusso Clément 174 
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MAITRISES EN CAMPAGNE  

300m 

 

1ère Maîtrise Société 

Bonneaux Karine Treyvaux 

Felder Lucien La Giblana 

Kuenlin Serge Marly 

 

2ème Maîtrise Société 

Dougoud Samuel La Giblana 

Sauteur Joseph La Giblana 

 

3ème Maîtrise Société 

Gumy Christophe Belfaux 

 

4ème Maîtrise Société 

Emmenegger Jean-François Marly 

 

5ème Maîtrise Société 

Bielmann Hubert La Giblana 

Bosson Gérard La Giblana 

Yerly Hubert Treyvaux 

 

6ème Maîtrise Société 

Nicolet Hubert Ecuvillens 

 

Maîtrise Cantonale Société 

Bonneaux Karine Treyvaux 

Kuenlin Serge Marly 

Vonlanthen Jérome Marly 
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Pistolet 

 

3ème Maîtrise Société 

Emmenegger Jean-François Marly 

 

5ème Maîtrise Société 

Yerly Hubert Treyvaux 

 

 

 

 



 

 

Rapport d’activité 2025 
 

Fédération des sociétés de tir de la Sarine 

 

 

34 

FINANCES  
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Responsable des Finances 

Christophe Ackermann 

 

 


